

РОССИЙСКАЯ  
ФЕДЕРАЦИЯ



ЧЕЧЕНСКАЯ  
РЕСПУБЛИКА

## СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА ГРОЗНОГО

### Р Е Ш Е Н И Е

«17» июня 2015 г.

г. Грозный

№ 25

### Об отчете Главы города Грозного за 2014 год

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чеченской Республики от 24 мая 2010 года № 11-рз «О местном самоуправлении в Чеченской Республике», руководствуясь Уставом города Грозного, заслушав отчет Главы города Грозного о результатах своей деятельности, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов города Грозного, Совет депутатов города Грозного

#### РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет Главы города Грозного о результатах своей деятельности, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов города Грозного, согласно приложению.
2. Признать работу Главы города Грозного за 2014 год удовлетворительной.
3. Настоящее Решение подлежит опубликованию в газете «Столица плюс» и обнародованию в средствах массовой информации.
4. Настоящее Решение вступает в силу со дня его подписания.

Глава города Грозного

A blue ink signature of A.A. Dinaev, which appears to read "А.А. Динаев".

А.А. Динаев

Приложение  
к Решению Совета депутатов  
города Грозного «Об отчете  
Главы города Грозного за 2014  
год»  
от «17 » июня 2015г. №25

## **Отчет Главы города Грозного за 2014 год**

Совет депутатов города Грозного является постоянно действующим коллегиальным представительным органом местного самоуправления города Грозного, выражающим интересы жителей города Грозного.

Основным в деятельности Совета депутатов города Грозного является нормотворческая работа: разработка, рассмотрение и принятие муниципальных правовых актов, относящихся в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации и Чеченской Республики, Уставом города Грозного к исключительной компетенции и полномочиям Совета депутатов города Грозного.

В поле зрения депутатов постоянно находились вопросы соблюдения законности при принятии решений по основным вопросам местного значения. Преобладающая часть изменений и дополнений касалась технико-юридического оформления нормативных правовых актов. Также была проведена работа по приведению ранее принятых нормативных актов в соответствие действующему законодательству.

Советом депутатов города Грозного в 2014 году было проведено 10 заседаний, на которых было принято 82 решения.

Комитетами Совета депутатов города Грозного проведено 56 заседаний. Вопросы, которые обсуждались на заседаниях комитетов, вынесены на заседания Совета депутатов города Грозного, по которым приняты решения.

Во исполнение приказа Президента Чеченской Республики №451 от 06.12.2007г. «О дополнительных мерах по обеспечению прав и свобод человека и гражданина в Чеченской Республике» был создан «Общественный Совет по обеспечению прав человека при Главе города Грозный».

Вся работа общественного Совета проводилась в тесном взаимодействии и согласовании с Советом депутатов города Грозного и представителем Аппарата Уполномоченного по правам человека в Чеченской Республике.

Общественным Советом при Главе города Грозного проводился консультативный прием граждан в Мэрии г. Грозного, а именно:

- содействие в постановке на очередь для получения жилья;
- запись на прием к Мэру г. Грозного;

- приватизация жилья;
- выдача правоустанавливающих документов на жилье;
- помочь в получении справок и необходимых документов по месту прохождения курса лечения;
- помочь в трудоустройстве.

Общественный Совет при Главе города Грозного принимал активное участие в общественных мероприятиях, организованных Аппаратом Уполномоченного по правам человека в Чеченской Республике, Общественной палатой Чеченской Республики и общественными организациями.

С целью содействия и координации деятельности по развитию гражданского общества, оказания содействия органам власти в области обеспечения защиты прав и свобод человека, Указом Главы Чеченской Республики Р.А.Кадырова от 4 декабря 2013г. № 218, создан Совет при Главе ЧР по развитию гражданского общества и правам человека. В состав Совета вошли известные общественные деятели, представители некоммерческих организаций, научного сообщества и независимых средств массовой информации.

Я вхожу в состав рабочей группы Совета при Главе ЧР по развитию гражданского общества и правам человека, руководителем группы является Т.М.Алиев

Приоритетным направлением работы Совета в 2014 году была разработка ключевых стратегических документов, призванных определить вектор развития институтов гражданского общества в Чеченской Республике на ближайшую перспективу.

Проводимый членами Совета ежедневный прием граждан выявил низкую правовую грамотность заявителей и тенденцию решения проблем на личностном уровне в ущерб законности.

В целях повышения качества общественной экспертной оценки была проведена работа по созданию в республике экспертного клуба «Грозный» – в рамках единой сети экспертных клубов на Северном Кавказе, действующих под эгидой Центра современной кавказской политики.

Для более эффективного рассмотрения дел жителей Чеченской Республики, обращающихся в Совет при Главе ЧР, и повышения уровня их правовой грамотности были заключены договора о сотрудничестве с:

- юридической клиникой на базе Чеченского государственного университета;
- Управлением Министерства юстиции в Чеченской Республике. Активное участие члены Совета принимали в значимых республиканских мероприятиях, оказывали содействие в реализации республиканских программ;
- по выполнению «Единой Концепции духовно-нравственного развития населения»;
- по предотвращению распространения недостоверной информации.

В 2014 году существенные положительные изменения наблюдались по вопросу формирования общественных советов при министерствах и ведомствах ЧР в рамках реализации Указа Главы ЧР № 98 от 08.07.2014г. «О порядке образования общественных советов при органах исполнительной власти ЧР». Общественными советами при министерствах и ведомствах и территориальных управлений была проведена организационная работа: издание приказа, утверждение положения состава и плана работы общественных советов.

Хотелось бы упомянуть о важном событии, произошедшем в городе Грозном. В столице Чеченской Республики прошел II Форум лучших муниципальных практик России. Церемония открытия Форума состоялась 8 октября 2014 года в конгресс - зале отеля «Грозный-Сити», организаторами которого выступили Союз российских городов и Совет депутатов города Грозного. Для участия в мероприятии в Грозный съехались около ста делегатов из более 40 регионов России, в числе которых главы и мэры городов, а также президент Союза российских городов, Мэр г. Ростова-на-Дону Михаил Чернышев. На официальную часть Форума был приглашен Председатель Парламента Чеченской Республики Дукуваха Абдурахманов.

Главная задача форума – содействие развитию и совершенствованию муниципалитетов, а также создание условий для повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления путем обмена успешным опытом муниципального управления.

В своем выступлении я рассказал об огромной воле нашего национального лидера, Первого Президента Чеченской Республики Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова, благодаря которому город Грозный получил право на жизнь. В последующем, благодаря титаническому труду Главы региона, Героя России Р.А. Кадырова столица, на удивление всем, была восстановлена в кратчайшие сроки.

В своих выступлениях в ходе форума гости выражали искреннее восхищение возрожденным Грозным, действиями руководства ЧР во главе с Героем России Р.А. Кадыровым. Опыт чеченской столицы является ярким примером для подражания, отмечали здесь.

Далее, после завершения пленарной части форума, для гостей была проведена небольшая экскурсия по городу. Делегаты смогли увидеть в работе гемодиализный центр и кирпичный завод, которые были построены инвесторами. Для гостей была организована экскурсия в г. Аргун и г. Гудермес.

Я хочу напомнить, что в сентябре 2013 года Министерством регионального развития Российской Федерации совместно с Союзом российских городов был проведен в городе Пензе I Форум Лучших муниципальных практик России. Позвученным итогам VI ежегодного конкурса муниципальных образований, презентация г. Грозный была признана одной из лучших муниципальных практик.

Депутатами Совета депутатов города Грозного в 2014 году уделялось большое внимание к обращениям жителей города Грозного. Работа с

обращениями граждан и организациями осуществляется в соответствии с нормами, установленными Федеральным законом от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и Законом Чеченской Республики № 12-рз от 05.07.2006 года «О порядке рассмотрения обращений граждан в ЧР».

Депутаты Совета депутатов города Грозного ежемесячно, согласно графику приема граждан, проводили встречи с жителями 22 территориальных округов. На местах обсуждались актуальные вопросы, связанные с благоустройством территорий, развитием инфраструктуры, борьбе с правонарушениями, оздоровлением экологической обстановки, организацией работы с детьми и подростками по месту жительства, совместно с представителями префектур велся диалог с населением о необходимости соблюдения чистоты и порядка на прилегающих к их домам территориях. Некоторые вопросы решались на местах по мере возможности, некоторые брались на заметку для дальнейшего их рассмотрения. Основные усилия депутатов были направлены на решение планов социально - экономического развития города, на совершенствование реализации переданных им полномочий, активное взаимодействие с общественными и некоммерческими организациями, развитие общественного самоуправления.

По обращениям, не входящим в компетенцию муниципального образования города Грозного и Совета депутатов города Грозного, были даны разъяснения касательно норм законодательства, в оказание помощи гражданам подготовлены и направлены письма в соответствующие органы.

В целях облегчения работы депутатов, повышения эффективности, ведения учета обращений, было принято Постановление Главы города Грозного от 09.12.2014 года за №9 об утверждении «Карточки личного приема граждан». Введение этих карточек позволит жителям города, не попавшим на личный прием к депутату, рассказать о своих насущных проблемах в письменной форме. Депутатам же, в свою очередь, даст возможность вести учет обращений и охватить больший круг проблемных вопросов, что находится в интересах города и его жителей.

Советом депутатов г. Грозного было принято Решение №67 от 20.11.2014 года «Об утверждении порядка реализации социального проекта «Муниципальный депутат»». Цель реализации социального проекта «Муниципальный депутат» – активизация депутатской деятельности на местах, модернизация местного самоуправления в городских районах, достижение общественной узнаваемости муниципального депутата на местах, повышение степени доверия и авторитета у своих избирателей, а также ответственность перед населением. По всем 4 районам г. Грозного и территориальным округам размещены баннеры ( билборды) с фотографиями депутатов, контактной информацией, телефоном доверия.

Всего за 2014 год в адрес депутатов Совета депутатов города Грозного поступило 248 обращений, из них решено положительно 78 обращений, даны разъяснения по 29 обращениям, направлено 18 депутатских запросов.

В 2014 году произошло еще одно важное событие. По поручению Главы Чеченской Республики Героя России Р.А. Кадырова, 10 апреля 2014 г. в Симферополе побывала с рабочим визитом делегация Совета депутатов города Грозного, возглавляемая Главой города Грозного Зауром Хизриевым. Я имел честь быть в составе той делегации. Было заключено соглашение о двустороннем сотрудничестве, положившем начало дружбы и братства. Грозный – Симферополь – города побратимы.

Мэр города Симферополь В.Н. Агеев отметил, что это первая официальная делегация, которая прибыла в Симферополь после вхождения Крыма в состав России. Он поблагодарил нас за этот шаг в стремлении оказать помощь Симферополю.

Наша делегация от имени Главы Чеченской Республики, Героя России Р. А. Кадырова поздравила жителей Крыма с возвращением в состав РФ, который с первых дней крымских событий занимал конкретную и жесткую позицию по данному вопросу.

Глава Чеченской Республики объявил о том, что в дар Севастополю будет построена новая «вместительная мечеть».

Мы посетили Симферополь еще раз, это произошло 06.06.2014 года. Поводом для поездки стало приглашение по случаю празднования Дня города Симферополь. В составе той делегации были З.Х. Хизриев, Д.Б. Абдурахманов. Нам были вручены памятные медали «За освобождение Крыма».

По инициативе партии «Единая Россия» 4 и 5 апреля 2014 года в Волгограде прошел первый Съезд депутатов сельских поселений Российской Федерации, в котором участвовало более 3 тысяч человек. На съезде обсуждались вопросы социального развития сел, образования, здравоохранения, развития сельскохозяйственного производства, агропромышленного комплекса. В числе участников в работе Съезда принимал участие Руководитель Чеченского регионального отделения партии "Единая Россия" Валид Зайналабдиев, Глава города Грозного З.Х. Хизриев - член Регионального политического совета партии «Единая Россия». Мне также представилась возможность быть участником тех событий.

В своем выступлении Председатель Комитета по образованию Госдумы РФ Вячеслав Никонов отметил, что за последние годы в Чеченской Республике наблюдается значительный прогресс во всех направлениях, благодаря грамотной и правильной политике Члена Высшего совета Партии, Главы Чеченской Республики, Героя России Р.А. Кадырова в образовании и в социальной сфере.

Премьер Правительства РФ и Председатель Всероссийской политической партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев отметил, что особое внимание будет уделяться не только образованию и спорту, но и развитию сельского хозяйства и аграрного бизнеса в районах. В ходе работы дискуссионных площадок были отобраны 33 предложения по решению озвученных проблем. Дмитрий Медведев отметил, что по каждому вопросу

будут приняты соответствующие поручения.

Важным итогом Съезда можно назвать заключение соглашения о взаимодействии между муниципальными властями Чеченской республики и Советом муниципальных образований Волгоградской области.

По завершению Съезда был утвержден проект резолюции, подготовленный на основе состоявшихся дискуссий. С обозначенными проблемами теперь будут работать специально созданные группы. В свою очередь Дмитрий Медведев пообещал, что со стороны Партии и руководства страны будет оказываться необходимая поддержка.

Совет депутатов города Грозного принимает активное участие и в общественной жизни города Грозного и Чеченской Республики. Так, ежегодно, начиная с апреля 2013 года по настоящее время, Советом депутатов города Грозного принимаются Постановления о создании оргкомитета по подготовке и проведению I круга Чемпионата России по футболу среди инвалидов - ампутантов и турнира «Большой Кубок Кавказа», посвященного памяти первого Президента Чеченской Республики, Героя России А.А. Кадырова.

Я хотел бы отметить Турнир на Большой Кубок Кавказа по футболу среди ампутантов, прошедший 27.04.2014г. в «Спортивном комплексе им. С.Г. Билимханова». Обладателем кубка стал ФКА «Ламан Аз». Председателем является А.А.Динаев

На Чемпионате мира 2014 года по футболу среди ампутантов, проходившего в Мексике, сборная России заняла 1 место. В состав Российской команды входили 7 представителей (из 12 человек) команды «Ламан Аз».

Футбольная команда ампутантов (ФКА) «Ламан Аз» была создана в июне 2002 года с помощью Детского фонда ООН в рамках программы «Физическая реабилитация жертв мин и неразорвавшихся снарядов». Поначалу было очень трудно, поскольку имелись проблемы с финансированием и местом проведения тренировок. Благодаря помощи Главы Чеченской Республики Героя России Р.А. Кадырова команда инвалидов - ампутантов «Ламан Аз» получила возможность полноценного проведения тренировок, участия в сборах и различных состязаниях. Ребята теперь не только обеспечены всем необходимым: экипировкой, снаряжением и прочим, но и регулярно получают заработную плату, что тоже является хорошим стимулом. Занятия спортом позволяют инвалидам не только получить возможность пройти психологическую реабилитацию, но и почувствовать себя частью общества. Я искренне рад, что представляю интересы футбольной команды и являюсь председателем «РОО Ламан Аз».

Мы знаем, какое большое значение придает Глава Чеченской Республики Герой России Р.А. Кадыров духовно - нравственному воспитанию молодежи, безопасности на дорогах, благоустройству территорий, соблюдению чистоты и порядка. Во исполнение этих поручений, Советом депутатов города Грозного проводились соответствующие мероприятия. Мы совместно с представителями

духовенства посещали школы, ВУЗы города Грозного, где обсуждали проблемы духовно - нравственного воспитания молодежи, такие встречи проводились и в здании Совета депутатов города Грозного. Совместно с представителями ГАИ проводили встречи с молодежью, где обсуждали проблемы безопасности на дорогах.

Руководствуясь Уставом города Грозного, Советом депутатов города Грозного от 27 марта 2013г. за №8 было принято Решение «О Грозненской молодежной палате при Совете депутатов города Грозного». Цель принятия данного решения заключалась в обеспечении реализации прав и интересов молодежи города Грозного, учета их мнения и предложений при рассмотрении проектов Решений Совета депутатов города Грозного, активизации молодежи в общественно – политической жизни города Грозного. Возглавляет Грозненскую молодежную палату депутат Совета депутатов города Грозного Арсан Дацаев.

Основными направлениями деятельности Грозненской молодежной палаты является: духовно-нравственное воспитание молодежи; популяризация здорового образа жизни среди молодежи; работа с подростками группы риска; работа, направленная против лживых идеологий в молодежной среде.

В 2014 году Грозненская молодежная палата при непосредственном взаимодействии с Советом депутатов города Грозного провела порядка 23 мероприятий. Члены Грозненской молодежной палаты посещали ВУЗы, школы, лицеи с пропагандой нераспространения экстремизма и ваххабизма, формирования здорового образа жизни среди подрастающего поколения, культурных ценностей, патриотизма и профилактике негативного поведения.

Неоднократно, совместно с врачебно-физкультурным диспансером города Грозного, организовали обследование для подростков, стоящих на учете в ПДН. Детей из неблагополучных семей в диспансере обследовали совершенно бесплатно.

Совместно с представителями духовенства организовывали акции по пропаганде истинного ислама. В местах собрания молодежи распространялись буклеты по распознаванию лживых идеологий, все чаще появляющихся в интернете.

В заключение хотелось бы сказать, что 2014 год стал годом продолжения формирования и принятия основной части правовой базы, регулирующей вопросы местного значения, а также совершенствования уже созданной нормативной правовой базы муниципального образования «городской округ» «Город Грозный»».